

# Большевистский путь

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38(2569) Воскресенье, 9 мая 1943 г. | Цена 15 к

## Все наши силы на разгром врага!

В УСЛОВИЯХ великой отечественной войны с самым хищным, самым озверелым врагом человечества—немецким фашизмом советский народ отмечал в этом году великий праздник пролетарской солидарности—день Первого мая.

Весь мир восхищен успехами героической Красной Армии, видя в ее лице освободительницу от проклятой фашистской нечисти, растоптавшей своим поганым сапогом свободу и независимость многих народов земного шара, превратив их в бесправных рабов.

Нищету и рабство несут гитлеровские палачи и советскому свободолюбивому народу. Но Гитлер просчитался, коричневой чуме никогда не властвовать над Великим Русским народом. Советский народ, как один человек, могучей стеной поднялся на борьбу с немецкими палачами. Рабочие колхозники и вся трудовая интеллигенция, все свои силы и средства жертвует на быстрейший разгром заклятого врага. В дни, когда в нашей стране началось массовое изгнание немецко-фашистских захватчиков и героическая Красная Армия пядь за пядью освобождает свою родную землю, патриоты тыла с удвоенной энергией усиливают помощь фронту, обеспечивают его всем необходимым для разгрома врага.

В этом году Первомайский праздник трудящиеся нашей родины отметили новым небывалым производственным подъемом. Многие предприятия нашего района взяли обязательства в предмайском социалистическом соревновании выполнить досрочно и большое количество продукции дали сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Так, артель „2 пятилетка“ на 28 апреля выполнила полугодовое задание на 126,8 процента. Завод имени 3-х коммунистов выполнил апрельскую программу на 102,5 процента, большое количество продукции дал сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Небывалой производительности труда добились и многие другие предприятия района.

Самостоятельно трудятся для победы и наши колхозники. Что бы помочь героической Красной Армии они не покладая рук работают на полях, добиваются высокого урожая.

Переводники сельского хозяйства хорошо понимают, что успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Отдельные колхозы помня об этом сев ранних зерновых культур уже закончили. Больше-Оленевский колхоз, Сутырского сельсовета, сев зерновых закончил еще 29 апреля. По примеру чкаловских и ярославских колхозников он производит сев сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Однако этого еще недостаточно. Чтобы скорее одержать победу над врагом—долг каждого гражданина ежедневно, ежечасно усиливать помощь фронту, работать не покладая рук, на дело обороны родины. Достигнутые успехи в апреле должны быть закреплены и в дальнейшем. Каждое предприятие, учреждение, колхоз и МТС обязаны шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение установленных заданий.

Особенно большая задача стоит перед колхозами и МТС. Наш район весенний сев преступно затягивает. Это положение должно быть исправлено в кратчайший срок. Каждый колхоз, каждая производческая бригада обязаны напереч все свои силы на быстрейшее завершение весеннего сева. Сев зерновых и технических культур должен быть закончен буквально в один-два дня. Каждая селка, каждый трактор должны работать на поле с полной нагрузкой и безостановочно. Трактористы, пахари, бороновальщики и севцы обязаны работать с удвоенной энергией и неустанно повышать свою производительность труда.

Великая партия Ленина-Сталина ведет нас к победе. Еще теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии, великого вождя и учителя товарища Сталина.

„Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!“

### Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты „Нью-Йорк таймс“ и английской газеты „Таймс“ г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом:

Господин Паркер!

3-го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Псылаю Вам мои ответы:

1. Вопрос: „Желает ли Правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?“

Ответ. Безусловно, желает.

2. Вопрос: „На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?“

Ответ. На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ,—на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением И. СТАЛИН.

4 мая 1943 г.



## Засевают по 7 га в смену

Чтобы завершить весенний сев в сжатые сроки и высоким качеством в нашем колхозе в поле работают семь рядовых селок. Отвечая на первомайский приказ товарища Сталина колхозники решили ежедневно работать, не уезжая с поля, до тех пор, пока не выполнят установленные нормы выработки.

Идя на встречу колхозникам правление разработало специальный распорядок дня. Так, рабочий день в поле мы установили с 4 часов утра до 10 часов вечера. В 9 часов утра даем 40 минут отдыха для лошадей, с часу до четырех вечера проводим кормление. Причем кормежку лошадей организуем в поле.

Сейчас, выполняя свои обязательства большинство севцов выполняют по две нормы в день. Так, например, севец Алексей Иванович Поляшов, на 13 рядовой селке, без смены лошадей ежедневно засеивает по 7 гектаров, вместо 3,5 га по норме. Севец Иван Викторович Тихонов выполняет свыше полунормы.

На много перевыполняют норму выработки и многие другие севцы.

М. Репин,  
председатель Шалдежского колхоза „Августрой“.

### Закончили сев льна

Дьяковский колхоз «По завещанию Ленина» 4 мая полностью закончил сев льна. Всего засеяно 11 гектаров.

Сев проведен в 3 дня и высоким качеством.

В. Мазин

### Садят картофель вручную

Чтобы завершить весенний сев в сжатые сроки в Заскочинском колхозе правление организовало массовую посадку картофеля вручную.

Для посадки организована специальная бригада в количестве 15 человек. За первые два дня, 5 и 6 мая, они посадили картофеля на площади 1,5 га.

И. Ш.

О.О.



Колхоз имени Сталина (Кантский район Киргизская ССР) НА СНИМКЕ: колхозники за очисткой семян сахарной свеклы Фото К. Вальчицкой Фотохроника ТАСС

### Вместо работы сидят в борозде

На полях соседних колхозов энергично идут весенние работы. Колхозники от рассвета и до темна трудятся не покладая рук.

Но не так обстоит дело в Кожихинском колхозе. Здесь работают лениво. Пахари и севцы в поле выезжают в 8 часов утра, а кончают в 5—6 часов вечера. Отдельные севцы приезжая в поле большую часть времени просиживают в борозде. Председатель Напылов равнодушно с этим омиряется.

В результате низкой трудовой дисциплины и отсутствия массово-разъяснительной работы среди колхозников, на 7 мая, из 44 гектаров, овса засеяно всего лишь 15 га. К севу других культур совсем не приступали.

Шкунов.

### КАРТОФЕЛЬ В ОСОБЫЙ ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Обсудив обращение членов колхоза Горшиха, Ярославской области, члены Дьяковского колхоза решили засеять в Особый фонд Главного Командования Красной Армии один гектар картофеля.

Чтобы получить высокий урожай колхозники тщательно удобряют участки местными удобрениями.

К. Пичушкин.

## Преступная медлительность

Тракторная бригада тов. Мардашова, из Семеновской МТС, в текущем году должна работать в Федосеевском, Больше-Прудовском и Мало-Зиновьевском колхозах. За период весеннего сева она должна обработать тракторами не менее 500 гектаров.

Время прошло уже много. Все трактора давно прибыли на место и они вполне могут вести массовый сев.

Однако из-за безответственности трактористов и бригадира Мардашова в бригаде в весенних работах по существу еще не приступали. Многие трактористы вместо того, чтобы бороться за быстрейшее проведение весеннего сева, за перевыполнение установленного плана тракторных работ к работе относятся безответственно и выжидают когда „просохнет“ почва. В результате за все время в бригаде тракторами закультивировано не больше 50 гектаров. Причем за это уже время по халатности трактористов имеются два случая аварии—расправлены подшипники и прожжен бункер.

Факты безответственного отношения к тракторам остались безнаказанными. Дирекция и политотдел МТС к дезорганизаторам и срывщикам весеннего сева никаких мер не принимают.

Г. Петров.

### РАБОТАЮТ ГУРТОМ

В Мало-Покровском колхозе „Новая жизнь“, Озерковского сельсовета, имелись все возможности весенний сев закончить в сжатые сроки.

Но здесь борьба за быстрейшее завершение сева не организована. Соревнование между пахарей, севцов и бороновальщиков отсутствует. Труд не организован. Вместо того, чтобы шире внедрять индивидуальную сдельщину в колхозе на севе работают гуртом. В результате пахари работающие на слабых лошадях задерживают работу пахарей работающих на более убитых лошадях, что приводит к простоям лошадей и срыву выполнения ежедневного графика сева.

Ф. С.

## Укрепили дисциплину, повысили успеваемость

В прошлом Марноновский военно-учебный пункт всеобща был самым отстающим в районе. Дисциплина среди бойцов была вялая. Посещаемость на занятия составляла не более 20—30 процентов. В результате бойцы установленную программу не выполняли, материал усваивали плохо.

Обсудив приказ Верховного Главнокомандующего, маршала Советского Союза товарища Сталина в день 25-й годовщины Красной Армии бойцы нашего пункта обязались поднять дисциплину, повысить успеваемость и сделать военно-учебный пункт одним из первых в рай-

оне. Выполняя свои обязательства и оказывая всемерную помощь фронту, сейчас на нашем пункте работа значительно улучшилась. Дисциплина среди бойцов хорошая, средняя посещаемость на занятия составляет 96—98 процентов. Командиры отделений т. т. Горяков, Ильин и другие в каждом занятии отлично подготавливаются, весь материал, который они преподают бойцам конспектируют.

Многие бойцы готовятся встать в ряды защитников нашей родины военными званиями овладевают отлично. Так, например, т. т. Корелин, Прудовский, Ильин и другие учатся только на

„отлично“. Бойцы Бурлачков, Бжегов и некоторые другие раньше были отстающими. Сейчас соревнуясь между собой они аккуратно посещают занятия и имеют хорошую успеваемость.

Активно проводится на учебном пункте и массовая работа. По инициативе актива созданы первичные организации оsovания и РОКК. В них уже подготовлено 39 явчистов ГСО, 30 значкистов ПВХО и 17 Ворошиловских стрелков. Подготовка значкистов продолжается и сейчас. Регулярно проводятся занятия по сдаче норм на значок ГТО.

Луцанова, начальник Военно-учебного пункта



## В обласполкоме и обкоме ВКП(б)

Обласполком и обком ВКП(б) приняли решение о мерах по расширению посевов и повышению урожайности картофеля в 1943 году в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах и на индивидуальных огородах рабочих и служащих.

В 1942 году многие колхозы Ардатовского, Дивеевского, Лукояновского, Красно-Октябрьского и ряда других районов не выполнили государственного плана посадки картофеля и получили низкий урожай.

Это произошло потому, что райисполкомы, райкомы партии, земельные органы и правления колхозов не использовали всех имеющихся ресурсов семян и пренебрежительно отнеслись к выполнению агротехнических мероприятий при посадке и уходе за посевами картофеля: не вносились удобрения при посадке, допускались разреженные посевы, посадку проводили не яровизированными семенами, не проводились рыхления междурядий, окучивание и прополка.

Учитывая, что расширение посевов картофеля и повышение его урожайности в условиях войны имеет исключительное большое значение для улучшения продовольственного снабжения Красной Армии и населения, а также для увеличения сырьевой базы для промышленности, обласполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств обеспечить не только выполнение государственного плана посадки картофеля в 1943 году каждым хозяйством в отдельности, но и перевыполнить план посадки картофеля в размерах не менее 10 проц.

2. Для расширения посевов картофеля организовать поземное семеноводство у колхозников, имеющих излишки, на условиях возврата из урожая 1943 года, а также широко применять резку клубней, посадку верхушками клубней продовольственного картофеля, посадку стеблями, ростками и рассадой, выращенной из глазков.

Обязать облко и Горьковский ОГИЗ в трехдневный срок издать массовым тиражом агроуказания по посадке картофеля

частями клубня, ростками, глазками и стеблями.

3. Обласполком и обком ВКП(б) считают, что, наряду с расширением посевных площадей картофеля, главной задачей является получение высокого урожая картофеля в текущем году, для чего провести следующие мероприятия:

а) Посадку картофеля провести по лучшим предшественникам, в правильные агротехнические сроки и на всю площадь под картофель в достаточном количестве внести местные удобрения (навоз, торф, зола).

б) Перед посевом организовать тщательную сортировку и яровизацию семенного материала на свету, во влажной среде — на торфу, в опилках, на навозе, и в крайнем случае, провести провяливание клубней.

в) Не допускать разреженных посевов картофеля и обеспечить посадку и выращивание не менее 45 тыс. кустов картофеля на гектар.

г) Во всех районах области, за исключением северных, провести грядкую посадку картофеля с немедленным боронованием поля после посадки и вторично при появлении всходов. В течение лета провести не менее двух—трех рыхлений междурядий. На участках, недостаточно удобренных перед посадкой, перед рыхлением провести подкормку местными удобрениями.

4. Поручить райисполкомам, райкомам ВКП(б), земельным органам и правлениям колхозов провести закрепление всех посевов картофеля в натуре за постоянными звеньями и обеспечить систематический контроль за их работой.

5. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы и правления колхозов обеспечить выполнение плана летних посадок картофеля на семенных участках, для чего своевременно выделить площади под летние посадки, обеспечить их удобрениями, провести тщательную обработку площадей и отобрать на посев здоровый семенной материал ранних и средне-спелых сортов картофеля.

6. Обязать облко, райисполкомы и райкомы ВКП(б) установить повседневный контроль за выполнением настоящего постановления.

**Шалдеж, Горьковской области, Семеновский район**

**Директору средней школы тов. МАЛАНОВОЙ  
Комсorghу-военкруку тов. РОМАНОВОЙ  
Пионервожатой тов. ТВОРОГОВОЙ**

Передайте учителям и учащимся Шалдежской средней школы собранную 45505 рублей в фонд обороны мой горячий привет и благодарность Красной Армии. **И. Сталин**

**Семенов, Горьковской области.**

**Председателю Горсовета т. СЕМЕНКОВУ  
Председателю комиссии т. ШВЕЦОВОЙ  
Секретарю Горсовета т. ЖАРКОВОЙ**

Прошу передать гражданам города Семенова, собравшим 100000 рублей на строительство танка «Семеновский патриот» мой братский привет и благодарность Красной Армии. **И. Сталин.**

**Семенов, Артель «Экспорт»**

**Председателю тов. ВШИВЦЕВУ  
Председателю Культполитсовета**

**тов. САЕЧНИКОВУ**  
Прошу передать членам артели «Экспорт» собравшим 43 тысячи рублей на постройку экипажей боевых самолетов «Валерий Чкалов» мой братский привет и благодарность Красной Армии. **И. Сталин.**

*Самоотверженным трудом  
ответим на приказ  
товарища Сталина*

## Работать по-фронтному

На Семеновском лесопункте, Семеновского лесхоза широко развернуто социалистическое соревнование за поднятие производительности труда.

Отвечая на первомайский приказ товарища Сталина лесорубы обязались работать по фронтному и изо дня в день перевыполняют норму. Заготовщицы тов. Головина, Кузнецова, Голубева и другие вместо 2,5 кубометров ежедневно дают по 3 кубометра. Они выполняют задание на 120 процентов каждая.

Возчик Козлов выполняет норму в полтара с лишним раз. Вместо 4 кубометров он вывозит древесины по 7,5—8 кубометров. При той же норме тов. Уромичев вывозит по 5-6 кубометров.

**Д. Смирнов.**

## Самоотверженно трудятся

Коллектив рабочих парикмахерской горкомхоза, включившись в предмайское социалистическое соревнование с каждым днем увеличивает свою производительность труда. Апрельское задание выполнено досрочно. На 25 апреля месячный план выполнен на 177 процентов.

Лучшие мастера т. т. Одоевцев, Соболева, Богомолова, Малыгина и другие выполняют по полторы-две нормы в день. **И. Глушкова**

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### Военный кружок

В артели имени Калинина по инициативе молодежи организован военный кружок. Им руководит член оборонной секции райсовета осовиахима тов. Емелина.

В кружке занимаются 17 ку. старей. Они уже провели 5 занятий. Осовиахимовцы изучают материальную часть оружия—винтовки, гранаты, автомата и другого оружия.

**А. Большаков.**

### В помощь агитаторам

В помощь чтецам, беседчикам и агитаторам районная библиотека организовала большую книжную выставку о Международном пролетарском празднике 1-е мая.

На выставке показаны исторические документы и справки о дне 1-е мая.

### Выставка стенных газет

Отмечая день Большевицской печати, 5 мая в парткабинете райкома ВКП(б) открылась большая выставка стенных газет.

На выставке показаны стенные газеты колхозов, промартелей и учреждений города.

Выставка продлится до 12 мая.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 МАЯ

В течение 6 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, немцы предприняли пять контратак, одна яростнее другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Старый Абзгум. Нашими войсками отбиты все атаки противника с большими для него потерями. Немецкие войска отброшены на запад.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Нашими кораблями в Варенцовом море потоплены транспорт и тральщик противника.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. Опираясь на многочисленные оборонительные сооружения, немцы пытались задержать продвижение советских войск и предприняли ряд контратак. Бои неоднократно переходили в рукопашные схватки. Части Н-ского соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд высот, имеющих важное значение. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 немецких танков; захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов в 6 складов с боеприпасами и военным имуществом.

Наша авиация активно поддерживала действия наземных войск. Бомбовыми ударами советские летчики уничтожили несколько немецких танков, 25 орудий, взорвали склад боеприпасов и вывели из строя большое количество солдат противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии разбиты 4 вражеских блиндажа, 2 наблюдательных пункта, тяжелое орудие и несколько повозок с боеприпасами.

В районе Севска противник предпринял разведку боем. В результате непродолжительной схватки немцы были отброшены, оставив на поле боя до 100 трупов своих солдат и офицеров. На соседнем участке наша разведгруппа ворвалась в окопы противника и уничтожила 20 гитлеровцев.

Южнее Балаклеи наши артиллеристы подавили огонь 2 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. Выстрелом из противотанкового ружья красноармеец тов. Пыреин подбил немецкий самолет «Юнкерс-88». Самолет приземлился на переднем крае обороны противника и был уничтожен огнем нашей артиллерии.

◆ Западнее Ростова на Дону происходила перестрелка. Наши артиллеристы разрушили 3 немецких дзота, подавили огонь 5 артиллерийских батарей и рассеяли автоколонну противника. Снайперы тт. Лось, Бостоглов и Сучков за два дня истребили 18 гитлеровцев.

◆ Партизанский отряд имени XXV годовщины Красной Армии, действующий в одном из районов Украины, совершил нападение на немецкую автоколонну. Партизан Тарас бутылкой с зажигательной смесью поджег бронемашину. Другие партизаны уничтожили 6 грузовых автомашин и истребили 40 гитлеровцев. Партизанский отряд имени Щерса взорвал немецкий эшелон с боеприпасами. Паровоз и 10 вагонов влетели на воздух. Движение поездов на этом участке железной дороги было приостановлено на двое суток.

◆ В районе Крымской на сторону Красной Армии перешел солдат 97 немецкой горно-стрелковой дивизии Георг К. Чербежчик рассказав: «Офицеры неоднократно говорили, что мы должны удерживать свои позиции любой ценой. Однако русские открыли беленый огонь из пушек и минометов. Несколько часов нельзя было поднять голову. У разбитых блиндажей и дзотов, в окопах и траншеях валялось много трупов немцев и румын. Отступая, немецкие и румынские части бросали раненых на произвол судьбы. В районе Крымской похоронено очень много немцев. Парк в станции превращен в солдатское кладбище. Я знаю, что там имеется более тысячи могил».

◆ Немецко-фашистские мерзавцы сравнивали с землей деревню Черневичи, Минской области. Они сожгли все дома колхозников. Большинство жителей заблаговременно скрылось в лесах. Над оставшимися в деревне стариками и женщинами с детьми немецкие палачи учинили зверскую расправу.

## Войска Союзников заняли Тунис и Бизерту

Лондон 7 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер при штабе вооруженных сил союзников в

Северной Африке передает, что по официальному сообщению, Тунис и Бизерта заняты войсками союзников.

За ответ редактора **Н. ЛЕНКОВ.**

### К сведению сдатчиков кожсырья

Райпромкомбинат просит сообщить в десятидневный срок о количестве сданного кожсырья, овчин и материалов в переработку в Дорофеевскую овчьино-шубную мастерскую через бывшего зав. мастерской П. Ф. Сапожникова. По истечении указанного срока претензии комбинатом приниматься не будут. **РАЙПРОМКОМБИНАТ.**

### Семеновскому райпромкомбинату Требуются

на постоянную работу: рабочие в лесопильный цех, плотники, столяры, косягари, электротехник, планировщик-экономист, секретарь-машинистка, сторожа и бухгалтер-планировщик с отъездом в район. С предложением обращаться в контору райпромкомбината г. Семенов ул. Шевченко 17 лесозавод.